

# 商标侵权苹果一审败诉，国内部分城市 iPad 被查“扣” 省城 iPad 销售商“出招”避险



日前，有消息称，美国苹果公司与深圳唯冠科技有限公司的“iPad”商标权争夺案中一审败诉，国内上海、深圳等地 iPad 也相继被当地工商管理部门查“扣”。

那么，省城市场是否受到波及？昨日，记者在走访省城各大电子市场后发现，尽管不少苹果授权经销商被迫下架 iPad，但并不意味着市民买不到。“上有政策，下有对策”这句话，被一些商家运用得炉火纯青。记者 李皖婷 王玮伟

## 现场：苹果销售商应对有招

“今早收到总部的消息，暂时下架，但如果你需要购买的话，我可以从非苹果授权经销商的卖家那调货，价格为每台 3688 元不变。”金寨路百脑汇商场一楼苹果

授权经销商的工作人员表示，受到苹果商标案的影响，国内的苹果授权经销商都不准摆架销售，至于 iPad 何时上架正常销售，目前还没接到通知。

随后，记者陆续走访了省城多家数码商场发现，有三家苹果授权经销商门店当天上午下架 iPad，其他商店的 iPad 仍然照常出售，价格也没有“松动”迹象。

## 市民：最害怕售后出问题

小颖的 iPad 是去年圣诞节时男友送她的圣诞礼物，还在质保期内。“商标涉嫌侵权，我的 iPad 会不会从此以后就享受不到售后服务了啊？这不是坑爹嘛！”小颖的语气中透出担忧。

在采访中记者发现，很多“果

粉”最关心的是，如果省城的 iPad 也遭遇下架，那他们家中的 iPad 的售后服务还能否得到保障。“我非常喜欢苹果的产品，现在在合肥购买苹果的商品也非常方便，如果 iPad 因为商标侵权而不能在内地销售的话，多可惜啊！”正在

为上个月新买的 iPad 选购保护套的上班族小莫这样告诉记者。

吴先生想在情人节买一个 iPad2 送女朋友，他表示，之前从未听说过 iPad 商标侵权，但即便情况属实也不会影响自己购买，“产品本身还是好的”。

## 工商：合肥 iPad 暂无查处计划

石家庄的 iPad 下架风波已经闹得沸沸扬扬，那省城的 iPad 是否也会遭遇下架呢？记者昨天就此采访了合肥市工商局。

执法人员告诉记者，工商部门目前并没有接到消费者关于 iPad 的投诉举报，加之不是事件原产地，涉事公司也未向合肥工商局

发来律师函，而且并未接到上级的下架通知，所以合肥 iPad 暂无查处计划，“我们对此事目前持观望态度。”

# 中国工人生产一台 iPad 仅获 8 美元收入 占售价 1.6%

据媒体报道，苹果每台 iPad 利润达 150 美元，相当于售价的 30%，而中国工人仅能从中获得 8 美元，相当于售价的 1.6%。

2 月 12 日，据经济合作与发展组织 (OECD) 韩国代表部举行的“OECD 政策发布会”介绍，苹果公司每部 iPad 的利润达 150 美元，为销售价格的 30%。与此相比，作为产品生产地的中国分得的利润却少得可怜，以工资形式返还给中国工人的薪水仅为每部 8 美元 (1.6%)，这比 iPad 主要

零部件供应产地韩国所得到的收益 (34 美元，6.8%) 还低。

根据目前苹果在线商店的报价，iPad 最低价格为 499 美元。

OECD 代表部金基峻参事官说明称，“通过 iPhone 和 iPad 工厂开工，虽然增加了中国国内就业岗位，但是苹果公司却是在依靠低廉的劳动成本来享受相对优势”。他分析称，“追求利润最大化的民间企业将生产基地转移至劳动成本低廉的海外，这是其无法阻止的趋势”。这意味着，考虑

到附加价值，将已经转移至海外的企业生产基地再次迁回国内并不是一个好的方案。

该报告书还指出，韩国国内企业也应向苹果公司学习，将全球价值链上升到最高阶段。这并不意味着仅仅停留在生产基地及产品零部件供应地的地位上，而应开发出革新产品来占据高端市场。金参事官建议“增强新技术开发 (R&D) 人力，同时还应增加对创新创业的政策性奖励支持”。

## 合肥公共租赁房“雏形”初现

### 四类人可以租公租房三年

何保 记者 任金如

未来的公租房是什么样的？2 月 13 日，全国公租房优秀设计方案在住建部官方网站公开征求意见。

而记者昨日从合肥市房管局获悉，合肥市公租房的“雏形”已初现——城镇中等偏下收入住房困难家庭、新就业人员、外来务工人员以及市、县(市)、区(开发区)引进的特殊人才，都可申请公租房。

## 准入门槛：四类人可“租”三年

合肥公租房房源，将通过新建、改建、收购、转用和在市场上租赁等方式多渠道筹集，可由政府投资建设，也可由企业和其他机构投资建设。退出或者闲置的廉租住房等保障性住房，也可转为公租房。

四类人员可来申请：城镇中等偏下收入住房困难家庭，须具有本地城区户口，且在合肥城区实际居住；家庭人均可支配收入、人均住房建筑面积符合本市保障条件；申请人及共同申请的家庭成员之间具有法定的赡养、抚养或扶养关系，且在本市居住。

新就业人员，须具有本市市区户籍(或居住证)；持有大中专院校毕业证，从毕业当月计算起未满 60 个月；有手续完备的劳动(聘用)合同，并正常缴存社会保险；本人及配偶在就业地无私

有住房，无其他保障性住房；收入稳定，有能力支付承租的公共租赁住房租金。

外来务工人员，须年满 18 周岁；持有就业地居住证(居住证)；家庭人均年收入低于上年度政府公布的城镇居民人均可支配收入；在就业地居住 2 年以上，劳动关系稳定，并有手续完备的劳动合同或聘用合同；在申请地连续缴纳社会保险 1 年以上，或累计缴纳社会保险 2 年以上；本人及配偶在就业地无私有住房，未租住公有住房及其他保障性住房。

市、县(市)、区(开发区)引进的特殊人才，在合肥工作的全国、省部级劳模、全国英模、荣立二等功以上的复转军人等住房困难家庭按属地申请公租房，可优先安排。公租房租赁合同期限原则上为 3 年，确因需要的经批准可续租 3 年。

## 退出机制：“3 个月不住”就收回

承租人通过购买、获赠、继承等方式在申请公租房地区获得其他住房的，或在租赁期内超过政府规定的收入标准及家庭人口变化不符合租赁条件的，应退出公共租赁住房。退出确有困难的，经合肥市公租房管理部门同意，可以申请最长不超过 6 个月的延长租住期。延长期内，按同区域同类住房市场价格收取租金。

公租房承租人有以下行为之一的，解除租赁合同收回，其行记入信用档案：其中，包括采取提供虚假证明材料等方式骗取取得公租房的；转借、转租公租房的；改变承租的公租房结构或使用性

质的；无正当理由连续 3 个月以上未在承租的公租房内居住的；连续 3 个月或累计 6 个月拖欠租金经催告后仍不缴纳的；获得其他形式政策性住房保障的；在公租房中从事违法活动的；违反物业管理公约拒不整改的；依照租赁合同应当解除的。

承租人有以上行为之一的，即被解除合同。仍然超期居住的，退房后 5 年内，均不得再次承租。按规定应退出而拒不退出住房的，将按同区域同类住房市场租金的 1.5 倍收取租金，或依照规定或合同约定申请人民法院强制执行。

交行安徽省分行依托总行行业信贷政策，发挥自身优势，增加有效信贷投放，提供全方位金融服务，积极支持我省承接产业转移，助推地方经济发展，促进了信贷结构调整优化和质量效益全面提升。该行主要做法有：

一是加大有效信贷投放。在

## 交行安徽省分行积极支持我省承接产业转移

交总行的大力支持下，今年前两个月累计获得支持产业转移专项信贷额度近 7 亿元，有力支持上海华谊化工、马鞍山雨润集团等大型行业龙头企业在皖投资项目，

赢得政府和企业的的好评。二是将装备制造、原材料产业、轻纺产业、高技术产业、现代服务业和现代农业等六大承接支柱产业作为重点支持对象，进一步优化充实

项目储备。目前该行已储备汇源饮料、德豪润达、彩虹蓝光等一大批优质项目，拟授信金额达 50 亿元。三是以行业龙头企业为核心、加快培育黄金客户群，对发展

前景好的转移小型企业及民营企业给予积极的资金支持。该行将进一步创新业务品种，根据各转移企业的实际情况，采取产业链企业互保、订单、原材料、专利等灵活有效的抵押担保方式，提供资金支持，满足转移企业的金融服务需求。